邮箱:hbfzbgazk@126.com



"挖地三尺也要找到你"

□ 李海明

5月12日中午,辅警王新一头撞 进了我的办公室,气喘吁吁地说:"刚 接到辖区北堡村李某的电话,他家中 进了盗贼,现场保护完好……"

我立即召集民警李田、辅警庄志 广发动警车,直奔北堡李某家。李某 家位于北堡村中段,临街,没有门楼, 两扇大红铁门迎西而开。

现场勘查发现,墙上留下了盗贼 攀爬时的痕迹,盗窃者系翻墙进入李 某家。西屋的立柜门打开着,衣服被 扔了一地,藏在其中的一个密码手包 被拽开,里边的1000元现金不翼而飞; 李某爱人挂在西屋衣架上的一个黑色 挎包内的600元现金被盗;东屋电脑桌 抽屉里的玛瑙佛像、两串玩物手串以 及一部照相机同时被盗。

在西屋,我发现了一个完整的脚 印,根据花纹印痕可以确定,该鞋号为 36码,系运动鞋所留。

调阅监控

2013年4月,在全体民警的努力 下,历时一年半,我们南杨庄派出所在 辖区完成了村级监控并网派出所以及 并网全民手机视频两大跨越,实现了 民警视频巡逻。自2014年7月14日发 生最后一起入室盗窃案以来,辖区已 经连续667天无"两抢一盗"案件发 生。难道,窃贼是外地人流窜作案? 我和民警商议决定,案件还得先从查 阅电子监控探头入手。

经查询,5月12中午12时,李某和 妻子出家门,14时回家,案发只在这两 个小时之间。根据案发时间段,办案 民警很快发现了嫌疑人。

监控显示,犯罪嫌疑人不止盗窃 了李某一家,还有李某父母以及其父 母屋后的一家。监控里,犯罪嫌疑人 翻墙入院,得手后跳出院墙等等所有



押解嫌疑人回蔚县。

动向均被监控探头清晰地记录了下 来。就在办案民警查询监控时,被盗 两家也同时报了案。

初现端倪

监控视频拍下了犯罪嫌疑人的面 容和体貌特征,如果通过户籍人像系 统逐一排查,有找出嫌疑人的可能,但 要耗费大量的时间和精力。如此一 来,被盗财物很可能已经被其挥霍一 空,就算抓获了盗贼对受害人也于事 无补。我决定投入大量警力尽快找到 嫌疑人。

于是,我们兵分三路,一路在所内 查询村与村连接带的监控探头,一路 前往北堡村,一路前往邻村西庄,查阅 附近的监控探头。

很快,办案民警从监控里找到了

线索:当日中午12时29分,一辆红色 夏利 N5 轿车从雪绒花大道拐入南杨 庄乡间公路,进入南杨庄乡西庄村,在 西庄村口,夏利车停下。嫌疑人下车 步行进入西庄,在两家院门处踩点时 看见有人出来,匆匆离去并奔向北堡

13时37分,在北堡村连续盗窃三 户之后,犯罪嫌疑人走出巷口,上了一 辆"安泰出租"离开了现场。

办案民警立即对"红色夏利"和 "安泰出租"进行了资料调阅,之后,驱 车直奔红色夏利车主李某所住的山西 省广灵县某村。

露出尾巴

据李某回忆,当日中午12时许, 一个20岁左右的年轻男子在南留庄打

车去南杨庄。此人说话有山西广灵一 带的口音。男子下车时与李某互留了 电话。13时40分左右,男子曾致电李 某,告诉他已经乘坐了车辆,不需要李 某去接他了。

办案民警又马不停蹄地来到了 安泰公司,在安泰公司人员的配合 下,找到了那辆出租车的司机。出租 车司机回忆,当日,他从麦子疃送人 回来,走到南杨庄北堡,遇到一个年 轻男子打车,他将该人送到了南留庄 环岛。嫌疑人的出发地、落脚地都在 南留庄,又是年轻人,如果系南留庄 本地人,可能回家,如果系附近村人, 根据年轻人的特点,很可能在网吧, 也可能进驻旅店。

时针指向23时,办案民警在所辖 地派出所的配合下,对所有的网吧、 旅店进行了拉网式盘查,然而一无所

峰回路转

我们及时调整了办案方向,13日 上午,我们掌握了嫌疑人所用的手机 号码,归属地为山西省大同市。经过 与山西大同警方联系,得知手机开卡 人系黄某,山西广灵南村人,但该人年 近古稀,与监控视频所掌握的情况不 相一致。

办案民警分析,黄某很可能与嫌 疑人有亲戚关系,办案民警驱车赶往 山西广灵,在广灵县公安局的全力配 合下,我们从电脑中一眼认出了犯罪 嫌疑人。黄某某,黄某的儿子,家住广 灵县南村镇西庄村。

我们在广灵县警方的大力配合 下,悄然潜入南村镇西庄村,一举将犯 罪嫌疑人擒获,并从其家中搜查出照 相机、首饰饰物以及大量手表等被盗

(作者单位:蔚县公安局南杨庄派 出所)

宝贝,妈妈爱你



每天早晨我准备离家上岗时,儿 子还在睡梦中

□ 张敏

我叫张敏,是衡水市公安局一名 普通的交通警察,负责学校的护学岗 工作。在群众眼里,我是一名负责的 交警,但是在儿子心里,我却是一名不

儿子今年7岁了,在我所负责的 学校上学前班,这样的巧合曾让我十 分欣喜,以为这样可以工作家庭两不 误,但事实并非如此,护学岗的性质 所致,我每天要到得比学生早,走得 比学生晚。每天早上我上班走的时 候,儿子还在睡梦中,所以,虽然我每 天接送学生几千人次,但是极少接送 自己的孩子。偶尔家中老人没空时, 我接送一次儿子,儿子要陪着我早 到、晚走,往往是儿子在校内恣意疯 跑,我在校门外忙活疏导,但就是这 样,儿子也很满足,总是快活地说: "我最喜欢妈妈接我了!妈妈,你去工 作吧,不用管我……"儿子暖心的话语 让我很欣慰。其实,下班后,卸下一身 的疲惫,牵着儿子的小手过马路也是 幸福的。但是,就是这样的小幸福也 让我打破了…… 那天中午放学时段,我正在校门

口疏导,突然发现一辆水泥罐车逆向 停在路边,车启动着,车门锁着,司机

却不在。水泥罐车车型较大,占用了 大部分路面,放学时段车多,人多,道 路十分拥堵,我一边抓紧疏导,一边 焦急地等待车主,这时,儿子放学了, 牵着爷爷的手走了过来,儿子一见到 我就挣脱爷爷的手,扑了过来:"妈 妈,我想跟你在一起!""不行,妈妈正 上班呢!"我拒绝了儿子的要求。"妈 妈,可是我想跟你在一起!""不行,妈 妈现在有工作要做,看见那辆车了 吗,它违法了,妈妈要处罚它,听话, 跟爷爷赶紧走!"我耐着性子解释,可 是儿子不听,小手紧紧拽着我的衣 角,眼巴巴地望着我,小声恳求着: "妈妈,求求你了!"我急了,用力甩开 儿子的手,用手指着儿子,大声呵斥: "妈妈没空! 赶紧跟爷爷走!"儿子被 吓住了,眼里含着泪水,倔强地站着, 孩子的爷爷看到这种情况,赶紧把他 拽走了……后来, 听老人说, 儿子一 上车就哇哇大哭,从来没见孩子那样 哭过。事实上,儿子从来就不是一个 爱哭的孩子,小时候因为调皮撞了满

头包都不哭,这次是真的委屈了,孩 子的爷爷还说,其实那天早上,他答 应儿子让我接的,只是忘了告诉我。 知道了原委,回家后,我愧疚地抱着 儿子乱亲……

记得当初生儿子的时候,我因为 失血过多落下一身的毛病。儿子也因 为我的奶水不足,从小体弱多病,但值 得欣慰的是,儿子从小就是一个小暖 男,累了,儿子给我捶背,渴了,儿子给 我倒水,与其说我宠儿子,不如说儿子 宠我,都说儿女是债,我的儿子却是来 还债的。我想对儿子说:"感谢你来到 我的身边,感谢你给我小小的依靠! 有了你,我的人生才会完美;有了你, 我所做的一切才会有意义! 人生的路 很长很长,一路上会经历风风雨雨,在 你小的时候,妈妈会做你的保护伞,等 妈妈老了,你要当妈妈的拐棍,我们母 子一起共同面对生活的磨砺,任何困 难都不会将我们击倒,因为,宝贝,妈 妈爱你!"



魔影"现形记

-玉田交警速破交通肇事逃逸案纪实

一名老者在夜半 回家的途中被疾速行 驶的机动车撞倒后殒 命,肇事司机驾车逃 逸。玉田交警争分夺 秒,缜密侦查,36小时 后破获此案。

□ 王志永

突发命案

5月12日,玉田县细雨霏霏,零时 10分许,遵宝公路林西路段仍然车来 车往,热闹非常。就在此时,一名在路 边骑电动自行车的老人突然被一辆疾 驰的小汽车撞飞,引来一阵阵急促的 刹车声。肇事车司机稍稍减速便猛踩

油门消失在茫茫雨夜之中。 零时20分,正在另一路段勘查现

场的事故中队民警果志军、王辉,辅警 孟祥亮、张立峰接到群众报警后旋即 赶到现场,只见该路段南侧有一辆倒 地的电动自行车,旁边仰面躺着一位 年约六旬的男性老人。办案民警一面 通知120急救车赶来抢救,一面查看受 害人手机查找受害人家属。不久,120 医务人员赶到,经检查判定老人已无 生命体征。此时,死者家属及邻居闻 讯赶来,在恸哭中向民警倾诉:死者系 林西镇五村58岁的徐某,是远近闻名 的种粮大户。今天下雨,他担心田里 的塑料大棚,便独自骑电动自行车去 田里查看,谁知这一去竟天人永隔。

连夜奋战

大队长马桂权、教导员江振林、中 队长陈云龙连夜赶到现场,与先期到 达的办案民警一起投入侦破工作。由 于当时风雨很大,现场的许多痕迹已 被冲刷干净,民警仅提取到一枚黑色 疑似车辆挡泥瓦内附衬的散流物。这 条路每天都有数不清的大小车辆往返 于天津、遵化、玉田,想在海量的通行 车辆中查出肇事车,工作量异常庞大。

一夜未眠的办案民警来不及冲洗 昨夜征尘即兵分两路展开侦查:一路 民警到案发地周边道路两旁安装有监 控的加油站、修理厂、农户、超市调取 监控录像;一路民警到死者家里调查 访问死者出门的具体时间。死者家门 口的监控视频显示:老人骑电动自行 车出门的时间为5月11日夜23时58 分。经过测试,办案民警发现,骑电动 自行车从其家门口到案发地只需6分 钟。民警从4处监控录像中重点查看 5月12日零时5分至10分之间的监控 录像。零时10分时的视频显示:一辆 模糊不清的车辆犹如一个魔影飞驰而 至,又突然减速,刹车灯骤然亮起。然 而,这个"魔影"刹车后没有停车,反而 加速由西向东行驶,消失在夜幕之中。 这个"魔影"很可能就是肇事嫌疑车。 为了求证,警员孟祥亮到玉田交警大队 指挥中心重点查看了从零时零5分到 15分之间通过遵宝线林西路段的卡口 监控,发现一辆车牌号为冀BLU256的 小型普通面包车,孟祥亮将图像放大一 看,发现该车风挡玻璃及右前杠损坏。 孟祥亮查看该车全天行驶轨迹,发现该 车在11日17时14分行驶至迁曹公路

上时,前挡风玻璃及右前保险杠完好 无损,而过了遵宝线林西路段案发地 后车辆才有损坏痕迹。车牌号为冀 BLU256的面包车有重大嫌疑。

案件告破

5月13日9时,办案民警调查得 知,嫌疑车车主系遵化市的纪某。民 警果志军立即给纪某打电话敦促其尽 快向警方投案。纪某接到电话后慌忙 答道:"我正在去往玉田交警大队的路 上……"不多时,纪某将被撞坏的肇事 车辆开进交警大队,如实向办案民警 供述了案发经过。

纪某交代,5月12日零时许,他驾 车途经林西路段时将一名骑电动自行 车的人撞倒,因害怕承担责任,稍一犹 豫后便驾车逃逸。纪某说,驾车逃逸 后,他备受良心与道德的谴责,当听说 所撞之人已死的噩耗后更是痛悔不

5月17日早,死者之子徐某和亲 属将一面绣有"一心为民神速破案"的 大红锦旗,送到了大队长马桂权、教导 员江振林及办案民警的手中……

生活万花筒

hbfzbgazk@126.com

生活·趣味·常识

怎样让木地板焕然一新

家中的木地板经过长年累月的使 用,原本光亮的表面都有些灰暗、褪 色。教你一个小妙招可以让木地板焕然 一新。第一步:准备醋和橄榄油(或菜籽 油)。第二步:将两种液体以1:1的比例 进行混合。第三步:拿一块废旧的棉布 蘸着混合液擦拭,这样擦过的木地板就 像新的一样。

教你预防粮食生虫

方法一:把刚买来的粮食放到冰箱 冷冻室里冷冻几个小时,再取一个空塑 料桶洗净晾干,将冷冻好的粮食罐装在 干的塑料桶内,盖好盖子使飞虫不得入 内。方法二:将大米、豆类放入干净的容 器内,用一酒瓶装100至200克白酒,开 口埋入米中,瓶口略高于米面,将容器口 密封,可防止大米生虫,切记容器口一定 要封严。方法三:在米缸底部放些生石 灰(块灰)或草木灰,上铺塑料布,再倒入 大米。或者在大米里放进一些大蒜瓣, 也可防止生虫。

衣服沾染墨汁怎么办

先把蒸好的米饭放凉,再拿几个米 粒在有墨汁的地方搓,等墨汁把米粒染 黑后,再用洗衣粉洗,反复两三次,基本 上就能将污渍洗净;用20毫升84消毒液 与半盆清水稀释后,将白衬衣泡进去几 个小时,就可以把白衬衣洗干净,此方法 仅适用于白色衣物; 先用清水洗, 再用牛 奶洗,最后用洗洁精洗,墨渍就可洗掉 了。另外,也可在衣服不湿水的情况下 用洗洁精干搓,直到把墨水印搓掉,再用 清水洗,效果也不错。

防蚊止痒小妙招

多吃碱性蔬菜可以逐渐将人的体质 改变为碱性,蚊子不爱叮咬碱性体质的 人;如果被蚊虫叮咬,可用微碱性的物品 如肥皂等涂抹蚊虫叮咬处,亦能止痒;把 一颗蒜瓣掰开,用断面涂抹蚊子咬的包, 可止痒;在室内点燃干橘皮代替蚊香,既 能驱蚊,又可消除屋内异味;蚊子黄昏前 喜欢停息在窗台附近,入夜后喜欢停息 在房中表面色泽较深的物体上,按此规 律拍打蚊子,事半功倍;被蚊子叮咬后红 肿奇痒时,可切一小片芦荟叶,洗干净后 掰开,在红肿处涂擦几下,就能消肿止 痒;室内安装橘红色灯泡,能产生很好的 驱蚊效果。

这些东西能救命

一杯水,一根针,两颗阿司匹林,关 键时刻能救命。能马上要人命的病主要 有两种:一是心肌梗塞;二是脑中风。以 上这三样东西可以对付这两种要人命的 个针,放几滴血,或许能挽救。 突然中风的人;如果你是一个心脏不好 的人,可以养成睡前一杯水的习惯,这样 可以预防容易发生在凌晨的,像心绞痛、 心肌梗塞这样的疾病;有心肌梗塞的征 兆时立刻口含两颗阿司匹林让它化开, 然后喝一点水吞下,接着立刻联络急救 中心,静候救护车援助。

夏季宜多食苦瓜

苦瓜维生素C含量很高,每百克含维 生素 C 84 毫克, 此外, 苦瓜还含有蛋白质、 脂肪、钙、磷、铁(苦瓜每百克含铁6.6毫 克)以及胡萝卜素、维生素B等营养成分。 历代医者都认为它有清暑涤热,明目解毒 的作用。李时珍说:"苦瓜气味苦、寒、无 毒,具有除邪热,解劳乏,清心明目,益气 壮阳的功效"。夏天,人易中暑,加之多雨 湿热,有利于细菌的生长繁殖,食物易腐 烂变质,致使肠炎、痢疾等胃肠道疾患多 有发生,夏季常食苦瓜可预防以上病症。

使用不粘锅的注意事项

新买来的不粘锅在使用前应先将锅 洗净擦干,在锅面涂上薄薄一层食用油, 以增加不粘效果;用不粘锅烹饪食物时 宜用小火和中火,切忌开大火干烧;不宜 使用金属锅铲,可以用竹、木质锅铲,以 免损伤不粘涂层。每次用完后不要马上 用冷水冲洗,应待温度稍降后再清洗。 不粘锅使用久了,里面往往会积聚一些 食物残渣和油脂,可以用热水加上洗涤 剂浸泡,再用海绵进行彻底清洗,忌用钢 丝球或粗糙的布擦洗。操作方法为:用 洗涤剂将其洗干净,然后盛满水,撒上少 许盐,浸泡24小时就可以用了。

清洗烤箱小方法

把洗涤灵倒入装有少量清水的喷壶 里,浓度要高一点儿,洗涤灵和水的比例 在1:10左右,这样去污能力会较强;将勾 兑好的洗涤灵溶液喷在烤箱内有油污的 地方,油污重的位置多喷点儿;将厨房纸 巾铺在烤箱四壁后,重新在纸巾上再喷 一遍洗涤灵水;把准备好的一大碗开水 放入烤箱,关上烤箱门儿,不通电,焖10 分钟;10分钟后取下纸巾,用蘸有洗涤灵 水的纸巾轻轻一擦,油污就擦掉了;最后 用干净的抹布将烤箱擦拭干净。